lMpamasa u obpamHas
nponopyuoHanbHble
3asucumocmu




Ymo makoe nponopyus?

lMpoyumatlime nponopyuro x:a=y:s.
Ha3osume ee kpaliHue 4neHbl; cpedHue
Y/1eHbl.

Cpopmynupylime ocHosHoe csolicmso
nponopyuu.

Kakue nepecmaHosKkU 4n1eHo8
nponopyuu cHoga npusoodsim K 8epHbIM
nponopyusam?



1)Hauodume Heu3secmHbIU YNeH
nponopyuuU 5:x=4:12.

2)BepHa nu nponopyus: 12:0,2=30:0,5?

3)Asmobyc 6bin 8 nymu 2 4 u npoexan
120 km. Kakol nymb npoedem

asmobyc 3a 4 4, ecau b6ydem exams ¢
mou Jce CKopoCmbio?

4)Kak 3asucum nymsbs om spemeHuU
dsuxceHus asmobyca?



5)CmaHoK 3a 2 yaca us2omasausaem 28
demaneu. Ckonbko demanel
u3z2omosum CMaHoOK 3a 4 4aca?

6)Kak 3asucum konuyecmso demaneu
om gpemeHuU pabombi cmaHka?

Takue BeAUYUHbI, KAK BpemMs 08UNCeHUS
asmobyca u e2o0 nyms, Kak spems pabomel
CMaHKa u 4ucno u32omosaeHHbix demaned,
Ha3bI8AOM NPAMO NPONOPYUOHANAbHbIMU
geaUYUHAaMU.



Zlse BenUYUHbI Ha3bIBAIOM NPAMO
nponopyuoHaAbHbIMU, ecau npu
ysenu4yeHuu (ymeHbweHuUuU) ooHoU u3 HuUx
8 HECKO/1bKO pa3 dpyaas yseauyusaemcs
(YyMeHbWaemcs) 80 CMOAbKO e pas.

Ecau dse senuqyuHbl NPAMO
nponopyuoHabHbl, MO OMHoOWeHUs
coomsemcmsyruwux 3Ha4eHuUl smux
BeAUYUH PABHbI.



3adaua 1. 3a 3,2 k2 mosapa 3anaamunu
115,2 p. CKonbko cnedyem 3anaamums 3a

1,5 K2 3mo20 mosapa?

PeweHue:
KonanyecTtso
ToBapa
1 NOKynkKa 3,2 Kr
2 NoKynKa 1,5 Kr

3,2:1,5=115,2:X
x=1,5-115,2:3,2
X=54

CrounmocTb
TOoBapa

115,2 p.
X Pp-

Omsem: cnedyem
3anaamums 54 p.



7)[Tympb u3 2opoda A 8 20pod B noe3d co
CKOPOCMBbIO 40 KM/4 npoxodum 3a 12 Y.
Ckonbko spemeHu nompebyemcs noe3dy
Ha npeodosieHue 3mo20 e nymu, ecnu
e20 CKopocmb ysenuyums sdsoe?

8)Kak usmeHunocb spems 8 3asucumocmu
om ckopocmu?

Bo ckonbKo pa3 yseauyumcs CkopoCcmb 08U CeHUS,
80 CIMO/ILKO Ye pa3 yMeHbUUMCS 8peMs 0BUNEHUS.

Takue BenUYUHbI, KAK BpeMs U CKOPpOCMb,
Ha3sbiearm ob6pamHo nponopyuUOHANAbHbIMU
genIUYUHAMU.



/Jlse seau4uHbl Ha3bisarm obpamHo
NnponopyuUoHAAbHbIMU, ecAU npu
ysenuyeHuu (ymeHbweHuu) o0HoU U3 HUX
8 HECKO/1bKO pa3 dpyzas ymeHbwaemcs
(ysenuyusaemcs) 80 CMO/AbKO e pas.

Ecnu dse sBeau4uHbl o6pamHo
NponopyuUOHAbHbI, MO OMHOWeHUue
3Ha4yeHUU o0HOU BeAIUYUHbI pABHO
obpamHomy omHoWweHuo
coomsemcmsayroujux 3HayeHuUl dpyaou
B8eNUYUHbI.



3adaya 2. [lea npamoyz20abHUKA umeom
oduHakosy naowjads. JjnuHa nepso2o
NpAMOY20AbHUKA 3,6 M, @ WUPUHA 2,4 M. JauHa
BMOPO20 NPAMOY20/bHUKA 4,8 M. Halldume
WUpUHy 8Mopo20 NPAMOY20/1bHUKA.

PeweHue:

AnuHa LlupuHa
1 NPAMOY20/bHUK 3,6 M 2,4 M
2 NPAMOY20/1bHUK 4,8 M X M

4,8:3,6=2,4:X
x=3,6-2,4:4,8
x=1,8 Omeem: wupuHa - 1,8 Mm.



He scsikue dge BeAUYUHbI ABAAIOMCSA
NpAMO NPoNoOpPYUOHANAbHbIMU UAU
0bpamHo NponopyUOHANIbHbIMU.
Hanpumep: pocm pebeHka
yseAau4usaemcs npu ygeau4yeHuu e20
go3pacma, HO 3mu 8eAUYUHbI He
ABAIOMCS NPONOPYUOHANLHBIMU, MAK
KakK npu yosoeHuu sospacma pocm
pebeHka He ydsausaemcH.



PeweHue 3aday

YyebHuK:




/Jlse sBenuquHbl Ha3bIBAOM NPAMO NPONOPYUOHANbHLIMU,
ec/u hpu yseauyeHuu (ymeHbwieHuu) ooHol u3 HuUXx s

Ecnu dse seauYUHbl NPAMO NPONOPYUOHAAbHbI, MO

/Jlse senuquHbl Ha3bisarom o6pamHo NPonopyuUOHANAbHbIMU,
ecau npu yseaudeHuu (ymeHbWweHuUU) 00HOU U3 HUX 8

Ecnu dse seauyuHbl 06pamHo nponopyuoHaAbHbI, MO
OmHouweHue 3Ha4yeHUl 00HOU BeAUYUHbI paBHO 0bpamHomy






